

通讯员 鼓轩 快报记者 王凡在鼓楼为你报道

# 600多年的钟鼓楼要大修了

## 修旧如旧,投入1000万元,2015年前完成修复

提起鼓楼公园内的钟鼓楼城堡,老南京人都有深厚的感情。可如今,随着它的破旧老去,渐渐淡出了人们的视线。记者昨天从鼓楼区召开的城建大会上获悉,十二五期间,钟鼓楼城堡将进行保护性修复。

### 钟鼓楼故事多

鼓楼公园管理处主任张政告诉记者,钟鼓楼是明代朱元璋建都时建造的,距今已有600多年历史。明末时,钟鼓楼因为战乱被摧毁,只留下城砖砌成的一层,二、三层都被毁。后来康熙皇帝第一次南巡,来到钟鼓楼,下令将钟鼓楼复建。再后来,两江总督又为康熙南巡立碑。

“这块碑现在就保留在二层楼,由一只赑屃驮着,这也是南京现存最完好的一个碑。”张政说,现在的钟鼓楼除了一层是明代遗迹,二、三层楼都是清代留下的。三层的总面积大约在一万五千平方米。

在二楼,还有另一个清朝遗物,就是摆放在碑两旁的慈禧年间的龙凤塔,这是另一段故事。“慈禧60大寿时,地方官员都送礼祝寿,浙广一带的能工巧匠尤其多,这个龙凤塔就是其中之一。不过在运送到京城过程中遇到战乱,遗留在了上海。”张政说,他听师傅说,后来是上海市政府为感谢南京支援上海建设,将这个遗物赠送给南京的。

至于钟鼓楼内的钟和鼓,都是后期仿制的了,“年代久远,这些不可能保存下来。”

### 2015年前完成修复

“如今,知道钟鼓楼这些历史故事的人越来越少。”张政说,钟鼓楼最繁华的时候是1985年到1995年之间,那时鼓楼是南京市中心,各种文化展览都在钟鼓

楼举行。

年久失修,让钟鼓楼“老态龙钟”。张政告诉记者,除了1976年钟鼓楼平台的西南角塌方抢修过一次,至今没有大修。“现在的钟鼓楼,瓦坏得很厉害,很多木结构也已经腐朽了。”张政说,今年夏天的大雨,让钟鼓楼多处出现漏雨。“我们很希望钟鼓楼能够早日恢复历史原貌,吸引外地游客,也让南京的老百姓愿意回来看一看。”

记者了解到,目前南京市文物局、市住建委和鼓楼区政府已经拿出改造方案,据鼓楼区住房建设局副局长高庆介绍,为了保持历史文化风貌,修复工程要“修旧如旧”,主要难度在于要找到接近原材料的木材,还要从云南调运。此外,整个公园的景观也要打造起来,周围的绿化带要进行出新,另外还要做夜景亮化工程。预计整个项目的投入在1000万元,在2015年之前完工。

### 乌龙潭公园也要二次开发

记者还获悉,同样作为历史遗存的乌龙潭公园,也将进行二次保护性开发利用。据透露,乌龙潭公园和清凉山公园要连成片,未来秦淮河沿线的石头城、国防园、古林公园等都将连成片。

另外,鼓楼区还将推进鼓楼民国建筑群和历史街区环境综合整治,鼓楼“中山大道”轴线民国建筑、颐和路公馆历史文化街区、天目路公馆历史风貌区、金陵大学历史建筑群和金陵女子大学历史建筑群也将进行保护性修缮整治工作。

快报记者 胡玉梅在南京市博物馆为你报道

# 魂瓶上哪来那么多小孔?

南京市博物馆《龙蟠虎踞》展厅内,陈列着一种神秘的瓶子,叫做魂瓶。这些魂瓶已经有1700多岁了,瓶子上堆满了各种造型,魂瓶的下方还贴了很多水生动物,旁边规则地分布着一个个小孔。魂瓶上的堆塑怎么解读?这些小孔是干什么用的?文博专家对此倍感兴趣。近日,在东南大学召开的“民俗艺术国际学术研讨会”上,东大的教师李鹏抛出一个观点:这些小孔或许是引导水生动物灵魂出入、休眠用的。

### 奇怪的造型,神秘的小孔

江宁上坊吴凤凰元年(公元272年)的青瓷堆塑人物楼阁魂瓶,三国时期东吴的青瓷堆塑伎乐青瓷魂瓶……在南京市博物馆《龙蟠虎踞》展厅内,6个魂瓶排成一列,每一个魂瓶上都堆满了各种造型,看上去很神秘。

细细看去,青瓷堆塑伎乐青瓷魂瓶最上方,是一个非常欢乐的场景,吹拉弹唱,大家似乎在竞艺。艺人们表演的下方则是牲畜场景图,有猪牛羊等,造型奇特,其中一头肥嘟嘟的猪趴在地上,尾巴被一头小羊咬住。而青瓷堆塑人物楼阁魂瓶,看起来像是1700多年前房屋的写实。一共堆了三层房屋,大小不一,最顶部的房屋格局最大,似乎是“两层楼”,四周方形的院落,上面还有角楼,有门阙。房屋的正中间有一块青瓷雕刻的小排位,上面写着“凤凰元年”等字样。

魂瓶的腹部都还贴了各种水生动物,鳖、鱼、螃蟹等,而且,这些动物旁或者头部都有一个一个小孔。看上去透着几分神秘。

### 东大教师抛出新观点

李鹏说,魂瓶是长江中下游地区三国两晋时期墓葬中特有的随葬品,历史上仅仅存在了几十年,只有东汉末年到东晋早期有,东晋中晚期就没有了。

这些造型是什么意思?尤其是小孔代表了什么?“现在比较流行的看法是,魂瓶上小孔是供墓主灵魂出入的孔道。”但李鹏提出疑问,这些小孔很多都塑在动物的头部,明显是供动物出入的,墓主的灵魂怎么会和这些动物从同一小孔出入呢?



青瓷堆塑人物楼阁魂瓶  
快报记者 施向辉 摄

李鹏认为,这些小孔应该和动物有关。“瓶子上的动物有个共性,那就是生命力极强,其中的鱼、螃蟹、龟等都具有冬眠的属性。这可能给魂瓶的制作者和使用者以启发,让它们成为葬俗的象征符号。”李鹏说,这些小孔的作用应该是魂瓶上的水生动物们灵魂出入口,这也寄托了人们的美好思想,灵魂是可以出入,休眠复活的。

这些魂瓶上的堆塑物究竟是什么?南京大学历史系教授贺云翱说,这种魂瓶全国也就100多个,“图案应该和宗教有关系。魂瓶口沿上部的房屋、人物,应该是1700多年前的寺庙院落,造型和早期的寺庙很相似。而吹拉弹唱的场景,和《洛阳伽蓝记》中描绘的很相似,是一种礼佛场景。”

贺云翱说,这些魂瓶包含了多种文化元素,具有时代特征和地域文化,魂瓶腹部的小孔应该是墓主人灵魂升迁的通道。“上部的房屋、礼佛场景是天堂的写照,或是人间的场景写实,而腹部的贴塑是阴间的写照。”

## 尿频、尿急、结石、前列腺疾病、高血压、糖尿病、痛风、长期服药病人警惕肾脏病变与尿毒症!

# 1万袋肾茶来电就送



肾茶又叫猫须草

全、尿毒症等各种恶性疾病。

### 老人尿出童子尿

世界卫生组织发现:马来西亚马六甲人肾脏健康,泌尿病发病率极低,仅为3.9%,平均寿命高达90多岁,且肾病患者更少,这与马六甲人长期饮用肾茶关系密切。

肾茶主产于马来西亚马六甲,因形似猫须,又叫猫须草,每年只有一季能生长出人体所需物质,而且只在每日晨初现的一个时辰内展颜吐蕊,露水一干,便踪迹难觅。马六甲人饮用肾茶已有2000多年,许多七八十岁老人饮后,尿液会变得清亮,异味消失,颜色像童子尿一样,因而称为“童子茶”,老人年逾古稀依然筋骨强健,又称为“不老草”,民间更有“桃花茶”之说。

喝上肾茶,第一次尿特多、特黄、味大;第二次尿发白,没有味,尿里泡沫没了;饮用肾茶7天后,尿色清澈透明,尿路畅通,炎症基本消失,饮用肾茶30天后,尿频尿急尿痛明显改善,便秘口臭消失,饮用肾茶3个月后,全面清除肾毒素,恢复肾功能,长期饮用将见到意想不到的神奇效果。

### 6类病人喝肾茶就好

1、肾脏疾病(急性慢性肾炎、肾功能低下、慢性肾炎):40天滋养肾细胞,增加有效肾小球数量,提高机体免疫力,尿酸、血肌酐指标逐渐恢复正常;90天自感肾脏功能基本恢复正

常,远离肾衰、尿毒症。

2、泌尿道疾病、泌尿结石(男女尿路感染、尿失禁、尿道炎、前列腺炎、前列腺增生、肾结石、尿结石):3天尿液清亮,15天炎症消失,30天排尿正常,60天结石缩小。

3、高血压患者:肾茶是天然的利尿剂,具有降压、抗栓、改善微循环和健胃功效,能有效减少血小板增多,调节血压,防止高血压肾病的发生。

4、糖尿病患者:肾茶具有辅助降糖、抗栓、抗氧化和改善慢性肾衰等功效,能有效改善肾脏微循环,从而降低肾小球滤过压,使微量蛋白尿排出得以减少,修复肾小球,从而远离肾衰竭、尿毒症。

5、痛风患者:喝肾茶,解除肾脏尿酸梗阻,改善肾脏小动脉硬化,清除尿酸沉积,阻断肾脏间质的纤维化进程,远离痛风性肾病。

6、长期肾虚(长年身体发虚、免疫力低下者):7天见效,20天乏力消失,精力旺盛,30天身体免疫力增强。

【肾茶】厂家联合修生会馆继续发放1万袋体验装,凡是以上6类患者均可领取价值59元体验装,夫妻一同报名可领取2份,前30名还可领取医学科普书籍《养生先养肾》一本,同时享受价值198元的肾功能量子检测1次。

申请电话:84447476

快报记者 鹿伟 见习记者 金凤为你报道

## 第三届市长质量奖11月启动现场评审

近日,第三届南京市市长质量奖专家资料评审阶段结束。记者从南京市质监局获悉,下阶段的现场评审将在全国质量奖专家组专家11月到宁后展开。

今年有三家企业申报市长质量奖,分别是南京雨润、中电电气和江苏博特。南京市市长质量奖设立于2008年,是南京市的最高

质量荣誉,每年评定一次,每年获奖的企业或组织为1家,有效期三年,市政府给予100万元的奖励。整个评定过程不向申报企业收取任何费用,工作经费由政府财政统一安排。获奖企业三年有效期满后可重新申报。2010年获得第二届市长质量奖的是南京红宝丽股份有限公司。

快报记者 孙兰兰为你报道

## 江宁岗山桥休闲公园月底开建

原江宁丝织厂地块位于江宁区天印大道、金箔路两条主干道交叉口,闲置了很久,附近居民一直盼望把这里改造成公共绿地。昨天江宁住建局有关负责人表示,这里将建

成岗山桥休闲公园,占地约1.3万平方米,本月底就开建。据介绍,2011年至2015年,江宁区每年将新建10个公共街心公园,岗山桥休闲公园正是今年规划建设的十大公园之一。

快报记者 孙兰兰为你报道

## 员工偷换产品,害得公司被赶出南京

今年6月,南京市市政公用工程质量安全监督站对岱山经济适用房市政项目进行专项检查时,发现部分产品存在漏水等质量问题,苏州星河塑料机械有限公司随后被清理退场。调查后发现,原来是这家公司出了

“内鬼”,从外面偷偷进了一批价格很便宜的劣质三无产品,冒充自家产品。经整改,近日经考核,已恢复该公司产品在南京市场的使用。目前在岱山经济适用房配套市政道路项目中使用的不合格产品已一一更换,整改到位。